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	ТЕМА УРОКА: «Сказки об Италии - гимн патриотизму»

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	Г.9.2.4.1 – создавать высказывание (рассуждение, убеждение), используя приемы привлечения внимания и учитывая целевую аудиторию; 
Ч.9.3.6.1 – анализировать содержание художественных 27 произведений, выявляя авторскую позицию и оценивая содержание произведения; 
П. 9.4.1.1 – создавать тексты научного стиля (аннотация, тезисы).

	Цели урока
	создавать высказывание (рассуждение, убеждение), 
используя приемы для привлечения внимания и учитывая целевую аудиторию.

	Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников
	 Оценивание

	Ресурсы


	10мин







































10-15 мин






















15 мин















5 мин
	I. Организационный момент. 
Учитель: Добрый день, друзья! Я рада вас видеть и очень хочу начать работу с вами. Хорошего вам настроения и успехов! Все ли готовы к уроку? 
Дети: Да!
Учитель: Тогда вперед!
Учитель знакомит с целями обучения, критериями оценивания и целями урока.

II. Актуализация знаний. 
«А как хорошо ансамбль сказок! Сколько в них света и солнца - физического и духовного, и как это нужно иметь в нынешнее время» - В.Вересаев.

Сегодня мы проведем заключительный урок - обобщение на тему «М. Горький “Сказки об Италии» – гимн патриотизму.
Какие слова показались вам наиболее значимыми, наталкивающими на основную проблему в произведениях, объединяющую все рассказы цикла? 

– Проблема, которую раскрывает автор в своем произведении, – это проблема воскресения человеческого духа. – А какие качества присущи человеческому духу, душе? Что должно воскреснуть в душе?
 – Как эта проблема прослеживается в «Сказках…»? Найдите подтверждение этому в тексте, подобрав аргументы к ключевым словам. 
Ключевые слова – патриотизм, гуманизм, доброта, трудолюбие.
 Словарная работа
Глоссарий
Воскресение – возрождение,родиться заново, начать сначала-жаңғыру
Патриоти́зм — политический принцип и социальное чувство, осознанная любовь, привязанность к Родине, преданность ей и готовность к жертвам ради неё...

III. Изучение нового материала.
Деление на группы. 
Групповая работа

Задание 1 группы: 
Составление творческого проекта «Сказки об Италии».
Выберите любое из 27 произведений, вошедших в сборник, кроме прочитанных на уроке и составьте презентацию  в форме диаманты и литературного диктанта.
Задание 2 группы: 
Постройте сюжетную таблицу по сказке о забастовщиках в Неаполе, опираясь на прочитанный текст.
Задание для 3 группы:
Заполните дискуссионную карту, отвечая «да», «нет»  на вопросы, обосновывая свои ответы:
- Можно ли назвать «Сказки об Италии» гимном патриотизму, мужеству, трудолюбию, самоотверженности человека? Насколько эти нравственные качества важны в наши дни?
IV. Освоение изученного материала. 
Упр.16. По прочитанной в хрестоматии   12-ой сказке. Какой завет отца вы можете назвать главным? Предложите для обсуждения свои вопросы, которые возникли у вас после чтения этого произведения.

 V. Закрепление изученного материала 
Упр.19. Свободный микрофон. Назовите 5 причин, по которым надо обязательно прочитать «Сказки об Италии» М. Горького.
Упр. 20.  Подготовьте аннотацию к любой из прочитанных «Сказки об Италии» М. Горького.

Решение кроссворда
Игра боулинг

Рефлексия.
Упр.21.Вы завершили изучение «Сказок об Италии».
 Оцените результаты своей работы, закончив предложения: 
Тема урока для меня была интересной … Я узнал (а)… 
Мне понравилось…
 Я научился (научилась) … 
Меня заставило задуматься … Мне больше всего запомнилось …
Домашнее задание 
Для самостоятельного изучения предлагается «УС» Напишите эссе на тему «Почему М.Горький выбрал ко всем сказкам эпиграф слова Г. Х. Андерсена: «Нет сказок лучше тех, которые создаёт сама жизнь»? Подумайте, почему писатель назвал свои рассказы сказками? 

	Учашиеся с положительным насторением готовятся к уроку.








Учащиеся  знакомяться с эпиграфом к уроку и прогнозируют тему урока.




Учащиеся приходят к выводу, что проблема воскресения человеческой души, а именно таких качеств души человека, как патриотизм, человеколюбие, трудолюбие, чувство собственного достоинства, раскрывается в каждой сказке)



Ученики определяют ключевые слова урока















Ученики составляют презентацию в форме диаманты и литературного диктанта


Определяют персонажей и строят последовательность  сюжета.

Ученики высказывают противоположные точки зрения, дискутируют





Составляют вопросы для обсуждения





Называют причины для чтения


Пишут аннотацию 


Учащиеся закрепляют пройденный материал, подводят итоги
	[image: Воспитатель холмского детсада вернулась в «Солнышко» – после незаконного  увольнения]






Объясняет эпиграф, правильно прогнозирует тему урока – 1 балл




1 балл











1 балл














3 балла каждой группе

















2 балл






1 балл



1 балл
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